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Beantwoording Kamervragen SP (lid Beckerman) 
huisvesting CBR Zuid-Limburg 

 

Aanleiding 
Het lid Beckerman (SP) heeft schriftelijke Kamervragen gesteld aan u over het 
besluit van het Centraal Bureau Rijvaardigheidsbewijzen (CBR) om praktijklocaties 
Maastricht, Kerkrade en Urmond in Zuid-Limburg te centraliseren naar één 
praktijklocatie in Sittard-Geleen.  

Geadviseerd besluit 
De beantwoording van de Kamervragen te ondertekenen, waarna deze aan de 
Tweede Kamer worden verstuurd. 

Kernpunten 
- De vragen zien op het besluit van het CBR om de praktijkexamens de 

verplaatsen naar Sittard-Geleen in Zuid-Limburg. 
- De vragen gaan ten eerste in op de gevolgen van het besluit voor de 

rijscholen en hun kandidaten in de regio en ten tweede over hoe alle 
partijen hierin zijn betrokken.  

- We verwijzen in de beantwoording naar het uitgangspunt dat CBR een 
zelfstandig bestuursorgaan is dat zelf verantwoordelijk is voor haar 
huisvesting, mits dit binnen de aanvaardbare normen blijft.  

- We verwijzen hierin naar de onderbouwing van het CBR zoals de landelijke 
normen waar zij binnen blijft.  

- Norm voor een praktijklocatie is dat 95% van de kandidaten en rijscholen 
– onder normale omstandigheden – er binnen 30 minuten moet kunnen 
zijn. Die norm wordt gehaald met de nieuwe locatie. 

- Daarbij wordt ook verwezen naar het gegeven dat publieke dienstverlening 
voor inwoners toegankelijk blijft, ook in regio’s waar bereikbaarheid en 
sociaaleconomische omstandigheden extra aandacht vragen. 

- Het niveau en aanbod van de dienstverlening van het CBR blijft gelijk in 
Zuid-Limburg na de verhuizing naar Sittard-Geleen. Er is geen sprake van 
krimp van het aantal medewerkers of het aantal examens dat wordt 
afgenomen in de regio.  

- Er is geen rechtstreeks verband tussen het verplaatsen van 
examenlocaties en een stijging van brandstofkosten en lesprijzen. Het is 
voor een rijopleiding niet nodig om alle lessen in de nabije omtrek van een 
CBR-examenlocatie te plannen. Het gaat voor een kandidaat om het 
oefenen van vaardigheden die niet plaatsgebonden zijn. 
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- Het CBR is al geruime tijd bezig met haar strategisch huisvestingsplan 
voor heel Nederland. 

- Voor het CBR is het ingewikkeld om goede huisvesting te krijgen omdat zij 
een atypische vraag heeft: veel parkeergelegenheid; weinig kantoor; en 
toegang tot het rijden van valide examenroutes.  

- IenW steunt de plannen van het CBR omdat zij door (externe) analyses 
heeft laten zien dat zij binnen de gestelde (landelijke) norm blijft en de 
belangen van verschillende stakeholders afdoende heeft afgewogen. Met 
de ingezette koers werkt het CBR aan een toekomstbestendige en 
betaalbare dienstverlening in de regio en dat is nodig vanwege stijgende 
prijzen en moeilijk beschikbaar vastgoed.   

- De verschillen tussen de huidige locaties zijn groot en sommige locaties 
zijn niet alle dagen van de week open. In Maastricht heeft het CBR te 
maken gehad met huuropzeggingen en ook in andere gemeenten in Zuid-
Limburg lopen huurovereenkomsten de komende jaren af. Er is voor de 
periode die volgt een natuurlijk moment ontstaan om invulling te geven 
aan het Strategisch Huisvestingsplan van het CBR. 

- Het CBR begrijpt heel goed dat verandering van locatie en reistijd gevoelig 
ligt en daarom zijn er zorgvuldige analyses gedaan om deze keuzes te 
onderbouwen.  

Krachtenveld 
De beantwoording van de Kamervragen is door de directie Eigenaarsadvisering 
afgestemd met de directie Wegen, Voertuigen en Verkeersveiligheid (DGMo) en 
het CBR.  
 
Burgemeesters van de gemeenten Maastricht, Heerlen en Kerkrade 
vertegenwoordigen de regio en betreuren het besluit, omdat het voelt als verdere 
verschraling van de regio. Het CBR heeft afgelopen 1,5 jaar meermaals gesproken 
met de burgemeesters die een brief hebben geschreven. Eerder dit jaar heeft  u 
ook een brief van de burgemeesters ontvangen, deze is door de SG beantwoord 
(RZM-2026/4151). In deze gesprekken begrepen zij de keuze van het CBR om te 
besluiten zich in Sittard-Geleen te vestigen. Mede omdat andere locaties niet 
geschikt waren ten aanzien van de criteria voor een rij-examen.  
 
De belangenvereniging van rijschoolhouders in Zuid-Limburg heeft reeds acties 
ondernomen op de locaties van het CBR en beraden zich op andere acties. 
Daarnaast hebben zij een petitie aangeboden aan directeur CBR dhr. Huizing met 
het verzoek tot openen van extra locaties.  
Voor de kwestie is ook aandacht geweest in regionale media. 

Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing 

Toelichting 

Politieke context 
Eerder zijn Kamervragen gesteld door lid Wijen-Nas (BBB) over het besluit van het 
CBR om de theorie-examens in Maastricht per juli 2025 te verplaatsen naar 
Roermond. Deze vragen zijn in oktober 2025 beantwoord door de minister van 
BZK, mede namens IenW (ter informatie bijgevoegd).  
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In het Kamerdebat van 2 oktober jl. over regio’s en grensoverschrijdende 
samenwerking is toegezegd dat er tussen de ministers gesproken ging worden 
over de CBR-huisvesting. MinBZK en MinIenW hebben daarna op 16 oktober 2025 
gesproken over de verplaatsing van de CBR-theorielocatie naar Roermond. 
Conclusie was dat CBR als ZBO zelf verantwoordelijk is voor huisvesting. 
 
Gedeputeerde Stephan Satijn (VVD) heeft tijdens de Statencommissievergadering 
Leefomgeving van 21 april van de Provinciale Staten van Limburg aangegeven dat 
vragen hierover bij IenW zijn neergelegd over de ontstane situatie rondom 
huisvesting CBR in Limburg. Dit is via de media vernomen, deze vragen zijn nog 
niet bekend bij IenW. 

Bijlagen 
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